
45 

ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARARUNA 
"C.coa Vexeadtvat Oguitia de £awide3 da eo6ta Mau:4a" 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARARUNA/PB, 

EM 31 DE OUTUBRO DE 2025. 

Ata da Sessão Ordinária do primeiro período legislativo da Câmara Municipal de Araruna/PB, 

em 31 de outubro de 2025 (aos trinta e um dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e 

cinco), realizada na sede da Câmara Municipal de Araruna/PB, situada a Rua Coronel Antônio 

Pessoa, 97. Na oportunidade o Presidente Francisco Railton Neves Pontes, fez saudação inicial e 

agradeceu a Deus por mais uma vez estar presente a "Casa Vereadora Dorotéa de Lourdes da 

Costa Batista", podendo conduzir mais uma reunião ordinária. Em ato continuo, dando sequência 

ao tramite regimental da sessão, o presidente solicitou do 2° secretário da Mesa Diretora, 

vereador Arionaldo Pinheiro do Nascimento, para fazer à leitura/chamada dos vereadores 

presentes a sessão, constatando-se a presença dos seguintes vereadores: Francisco Railton 

Neves Pontes, Iran Hercules de Araújo Morais, Rademaker Borges de Oliveira, Francisco 

Edinaldo Pontes Martins, José Humberto da Costa Araújo Júnior, Luis da Silva 

Martiniano, Arionaldo Pinheiro do Nascimento, Hélio Teixeira Oliveira, Luiz Azevedo do 

Nascimento e Cícero Odon de Macêdo Filho, Constatando-se o quárum legal para deliberação 

das matérias da Ordem do Dia, o senhor presidente em nome de Deus deu por aberta a sessão e 

em ato contínuo, seguindo o que determina o Regimento Interno, solicitou registro em ata da 

ausência dos vereadores: José Rodolfo de Lucena Cordeiro. Na oportunidade foi passado para 

o 1° secretário da Mesa Diretora, vereador Rademaker Borges, para fazer a leitura da ata da 

sessão anterior e de toda a matéria pautada na Ordem do Dia, sendo: Ata da Sessão Ordinária do 

dia 17 de outubro de 2025, que após leitura obteve aprovação unanime. Foi lido ainda pelo 1° 

secretário Rademaker Borges, a matéria pautada na Ordem do Dia, o vice-presidente José 

Humberto da Costa Araújo Júnior, solicitou um aparte, bem como, registro em ata, para que o 

presidente possa solicitar do plenário a deliberação para que o Projeto de Lei n° 062/2025, de 

autoria do Executivo Municipal, possa ser incluso na Ordem do Dia para apresentação, tendo em 

vista que trata-se de um projeto de extrema importância e urgência. De pronto o presidente 
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indagou aos vereadores se seriam de acordo, tendo o plenário deliberado de forma unanime e o 

presidente encaminhando o referido projeto de lei ao 1° secretário para que seja feito a devida 

leitura e apresentação ao plenário. As matérias pautadas para apresentação e deliberação do 

plenário são: Requerimento n° 133/2025, de autoria do vereador Iran Hercules de Araújo 

Morais; Requerimento n° 134/2025, de autoria do vereador Luiz Azevedo do Nascimento; 

Requerimentos n° 135/2025 e 136/2025, de autoria do vereador/presidente Francisco Railton 

Neves Pontes; Requerimentos n° 137/2025 e 138/2025, de autoria do vereador Francisco 

Edinaldo Pontes Martins; Projeto de Lei n° 062/2025, de autoria do Executivo Municipal, que 

autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Subvenção Social, em parcela única, à 

Associação dos Artesões e das Artesãs de Araruna — AARTAR, inscrita no CNPJ sob o n° 

07.737.029/0001-08, e dá outras providências; Projeto de Lei n° 063/2025, de autoria do 

vereador José Humberto da Costa Araújo Júnior, que dispõe sobre os serviços de bombeiros 

civis, fixa exigências, institui o Dia Municipal do Bombeiro Civil e dá outras providências; 

Projeto de Lei n° 064/2025, de autoria do vereador Cícero Odon de Macêdo Filho, que concede 

o Título de Cidadã Ararunense a Senhora Maria Auxiliadora Targino de Araújo, e dá outras 

providências; Projeto de Lei n° 065/2025, de autoria do Executivo Municipal, que institui o 

novo código tributário municipal de Araruna, revogando a Lei n° 60/2008 alterada pela Lei n° 

58/2015, e determina outras providências; Projeto de Lei n° 066/2025, de autoria do vereador 

José Humberto da Costa Araújo Júnior, que concede o Título de Cidadão Ararunense ao Senhor 

Vice-Governador / Governador em Exercício do Estado da Paraíba, o Sr. Lucas Ribeiro Novais 

de Araújo, e dá outras providências; Projeto de Lei n° 067/2025, de autoria do vereador José 

Humberto da Costa Araújo Júnior, que denomina de "Maria Francelino dos Santos", a rua por 

trás da Rua Edite Pinheiro, no município de Araruna/PB; Projeto de Lei n° 068/2025, de autoria 

do vereador José Humberto da Costa Araújo Júnior, que denomina de "Francisco de Sales Matias 

da Costa" (Sales Lulu) a nova praça de alimentação do Mercado Público no município de 

Araruna/PB; Projeto de Lei n° 048/2025, de autoria do vereador Luís da Silva Martiniano, que 

dispõe sobre a denominação da estrada vicinal José Moreira do Nascimento, localizada no sítio 

Mata Velha, zona rural de Araruna/PB; Projeto de Lei n° 049/2025, de autoria do vereador Luís 

da Silva Martiniano, que dispõe sobre a denominação da estrada vicinal Maria das Graças 

Bezerra Costa, localizado no Sítio Mata Velha, Zona Rural de Araruna/PB; Projeto de Lei n° 
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050/2025, de autoria do vereador Luís da Silva Martiniano, que dispõe sobre a denominação da 

estrada vicinal de Antônio Soares Silva, localizada no Sítio Mata Velha, Zona Rural de 

Araruna/PB; Projeto de Lei n° 051/2025, de autoria do vereador Luís da Silva Martiniano e 

sobescrito pelos vereadores Iran Hercules, Rademaker Borges e Francisco Railton, que concede 

o Título de Cidadão Ararunense a Exma Sra Dra Clara de Fárias Queiroz, e dá outras 

providências; Projeto de Lei n° 052/2025, de autoria do vereador Arionaldo Pinheiro do 

Nascimento, que dispõe sobre a denominação da Rua Projetada 09, localizada no Conjunto 

Maquiné, como Rua Francisco Andrade Santana; Projeto de Lei n° 053/2025, de autoria do 

vereador José Humberto da Costa Araújo Júnior, que denomina de "Marcos Alberto de Maia 

Teixeira", o novo estádio municipal de futebol, no complexo da Vila Olímpica. Na oportunidade 

o senhor presidente solicitou registro em ata da presença do vereador José Rodolfo, que chegou 

dentro do tempo de tolerância que permite o Regimento Interno. Ainda, seguindo o tramite do 

expediente do dia, solicitou do Relator da Comissão de Finanças, Justiça e Redação, para que 

possa explanar e justificar os pareceres dos projetos de leis n° 48/2025, 49/2025, 50/2025, 

51/2025, 52/2025 e 53/2025. Informou ao plenário que com relação ao projeto da LOA — Lei 

Orçamentária Anual foi encaminhada ao setor contábil da Casa para que possa ser emitido 

parecer referente a apresentação das emendas impositivas, e que próxima semana repassará aos 

vereadores todas as informações. Em obediência o que preconiza o Regimento Interno, o 

presidente realizou o sorteio para ordem de fala dos vereadores inscritos, tendo sido registrado 

após sorteio a seguinte ordem para uso da palavra na tribuna: Jose Rodolfo, Arionaldo Pinheiro, 

José Humberto, Hélio Teixeira, Cícero Odon, Luís Martiniano, Rademaker Borges, Francisco 

Railton, Francisco Edinaldo, Luiz Azevedo. O vereador José Humberto solicitou do presidente, 

que em comum acordo com todos os colegas vereadores possa ser apresentado dois votos de 

pesar, sendo um aos familiares de Estelina Moreira Nascimento e outro aos familiares do senhor 

Djalma Targino Belmont. Passando para a faze de discussão e apreciação, o presidente facultou a 

palavra aos vereadores inscritos. Falou ao plenário o vereador José Rodolfo de Lucena 

Cordeiro, que inicialmente declarou votar favorável as matérias posta para apreciação na ordem 

do dia. Solicitou de forma oral, que o executivo possa fornecer água para consumo para a 

população carente, que é necessário que se faça a realização deste serviço. Solicitou que quando 

for feito as reformas das estradas vicinais que seja feito toda localidade, pois o pessoal do 
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vereadores que por motivos maiores terá que se ausentar da sessão e solicitou registro em ata que 

é de acordo em toda a matéria apresentada. A palavra foi facultada ao vereador Rademaker 

Borges de Oliveira, que iniciou dando boas vindas ao vereador "Naldo de Zé de Neco". Em sua 

participação teceu comentário referente o assunto mais debatido, sobre a questão do 

abastecimento de água. Disse ainda que um dos problemas é que não tem abastecimento próprio 

para Araruna e a demanda da população e dos órgãos da administração municipal é muito 

grande. Dando sequencia, o presidente passou a presidência ao Vice-Presidente para poder usar a 

palavra na tribuna. Em sua participação o vereador Francisco Railton Neves Pontes, após 

agradecer a Deus por mais uma oportunidade, e iniciou seu discurso com assunto referente o 

abastecimento de água e aos serviços feitos nas estradas da zona rural. Declarou voto favorável 

em todas as matérias, bem como, solicitou que votem favorável em seu requerimento. 

Parabenizou ao vereador Naldo, que agora faz parte da gestão, que o grupo possa se unir e possa 

ajudar mais ainda a população. Ainda em sua participação disse que acha interessantes os 

vereadores se juntarem e solicitar dos deputados e do governo do estado que traga caminhões 

para o abastecimento de água na cidade. Retornando a presidência facultou a palavra ao vereador 

Francisco Edinaldo Pontes Martins, que declarou voto favorável as matérias e justificou os 

requerimentos de sua autoria. Falou em seguida o vereador Luiz Azevedo do Nascimento, que 

iniciou justificando a moção de pesar de sua autoria, deixando suas condolências aos familiares 

de Hilda Jacinto, mãe de conceição. Disse que a casa tem razão quando reivindica o 

abastecimento de água, que a procura esta sendo muito grande. Que apela para que a prefeitura 

possa colocar cisternas nas comunidades e fazer abastecimento nestas cisternas, sendo água de 

qualidade para atender a população. Teceu comentário referente a matéria que faz homenagem 

ao pai do vereador Luiz Martiniano, que conheceu de perto os benefícios feitos por ele. Dando 

sequencia ao tramite da Ordem do Dia, o presidente submeteu em apreciação as matérias dadas 

para votação, as quais obtiveram o seguinte resultado: Requerimentos n° 133/2025 ao 138/2025, 

aprovados por unanimidade; Projeto de Lei n° 048/2025, de autoria do vereador Luís da Silva 

Martiniano, que dispõe sobre a denominação da estrada vicinal José Moreira do Nascimento, 

localizada no sítio Mata Velha, zona rural de Araruna/PB, aprovado por unanimidade; Projeto 

de Lei n° 049/2025, de autoria do vereador Luís da Silva Martiniano, que dispõe sobre a 

denominação da estrada vicinal Maria das Graças Bezerra Costa, localizado no Sítio Mata Velha, 
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Zona Rural de Araruna/PB, aprovado por unanimidade; Projeto de Lei n° 050/2025, de autoria 

do vereador Luís da Silva Martiniano, que dispõe sobre a denominação da estrada vicinal de 

Antônio Soares Silva, localizada no Sítio Mata Velha, Zona Rural de Araruna/PB, aprovado por 

unanimidade; Projeto de Lei n° 051/2025, de autoria do vereador Luís da Silva Martiniano e 

sobescrito pelos vereadores Iran Hercules, Rademaker Borges e Francisco Railton, que concede 

o Título de Cidadão Ararunense a Exma Sra De Clara de Fárias Queiroz, e dá outras 

providências, aprovado por unanimidade; Projeto de Lei n° 052/2025, de autoria do vereador 

Arionaldo Pinheiro do Nascimento, que dispõe sobre a denominação da Rua Projetada 09, 

localizada no Conjunto Maquiné, como Rua Francisco Andrade Santana, aprovado por 

unanimidade; Projeto de Lei n° 053/2025, de autoria do vereador José Humberto da Costa 

Araújo Júnior, que denomina de "Marcos Alberto de Maia Teixeira", o novo estádio municipal 

de futebol, no complexo da Vila Olímpica, aprovado por unanimidade. Dos projetos aprovados, 

conforme é regimental, será remetido uma via ao Executivo para que possa ser feito a sanção ou 

veto nos termos do Regimento Interno e Lei Orgânica Municipal, e outra via será arquivada nos 

anais da Casa, sob os cuidados da secretária geral. Nada mais havendo a tratar o senhor 

presidente deu por encerrada a sessão e mandou lavrar e datar a presente ata. ,, 

Sala das sessões da Câmara Municipal de Araruna/PB, em 31 de outubro de 2025. 

José 11 

p,„0, 
Francisco Railton Neves Pontes 

Presidente 

erto da Costa Araújo Júnior 
Ice-Presidente 
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muquém e outras localidades tem reclamado que não foi feito todo o trajeto. Disse ainda em sua 

participação que é necessário um olhar mais aguçado para esses dois pontos, que é a resolução 

do problema da água e a manutenção das estradas. Em seguida foi facultada a palavra ao 

vereador Arionaldo Pinheiro do Nascimento que após saudar todos os presentes a aos 

internautas, declarou estar de acordo com todos os votos, requerimentos e projetos da tarde. 

Externou seu entendimento com relação a gestão pública, que é feita para atender toda a 

população. Que acha inadmissível um gestor passar uma ordem para um servidor e ele não 

cumprir, que quando o vereador procura o gestor é para a população e não para fins pessoal. 

Falou em seguida o vereador José Humberto da Costa Araújo Júnior, que se adiantou com 

relação aos projetos e requerimentos dos colegas vereadores, declarando voto favorável, e teceu 

comentário e justificativa referente o projeto de lei de sua autoria, fazendo a leitura da biografia 

de Marcos Alberto de Maia Teixeira, homenageado com nomeação do novo estádio municipal de 

futebol, no complexo da Vila Olímpica. Ainda em sua participação justificou o projeto que 

concede Título de Cidadão Ararunense ao senhor Vice-Governador do estado. O vereador Hélio 

Teixeira Oliveira, primeiramente agradeceu a Deus pela oportunidade e declarou ser favorável 

as matérias dos colegas vereadores. Indagou do presidente sobre o requerimentos feito para 

realização do roço na PB111 sentido Araruna à Tacima, se já teve alguma resposta. Tendo o 

presidente informado que a solicitação do vereador foi devidamente encaminhada aos setores 

correspondentes, mais até o presente momento não foi dado nenhuma resposta. Retornando, o 

vereador Hélio teceu comentário referente assunto debatido na tarde, sobre a manutenção das 

estradas que é feito de forma incompleta. O próximo orador, o vereador Cícero Odon de 

Macêdo Filho, fez uso da palavra e em sua participação justificou o projeto de lei de sua autoria, 

que concede Título de Cidadã Ararunense a Senhora Maria Auxiliadora, filha do ex-prefeito de 

Araruna, Celso Novais, que faz essa homenagem justa e merecida. Pediu apoio a todos os 

vereadores, para que votem favorável. Em seguida a palavra foi facultada ao vereador Luis da 

Silva Martiniano, que fez uso do primeiro tempo de sua participação para justificar os projetos 

de leis de sua autoria, projetos que denominam alguns trechos de estradas vicinais na localidade 

de Mata Velha, pede dos colegas vereadores que votem favorável. Teceu comentário referente à 

falta de água que não é só no município de Araruna, e disse que uma solução seria a conclusão 

transposição. O vereador Hélio Teixeira pediu pela ordem e informou ao presidente e colegas 
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Arionaldo Pinheiro do Nascimento 

2" Secretário 

4 
Hélio Teixeira Oliveira 

Vereador 

José Rodolfo de Lucena Cordeiro 
Vereador 

Luiz Azevedo do Nascimento 
Vereador 

Francisc6EnaRtíVontes Martins 
Vereador 

Vereador 

Cícero don de acêdo Filho 
Vereador 
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